



Стамбульский дворец Чираган, где шли переговоры.

# МК

WWW.MK.RU  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

№99 (29.534)

Вторник

3

июня 2025

MOSKOVSKIY KOMSOMOLET



ШИЛОВСКИЙ — ЭТО ИМЯ, ЭТО БРЕНД

Знаменитому актеру исполняется 87 лет

Читайте 8-ю стр.

## ЗЛОБА ДНЯ

Михаил РОСТОВСКИЙ

## ВСТРЕЧА В СТАМБУЛЕ НИ НА ИОТУ НЕ ПРИБЛИЗИЛА МИР

Военные действия — отдельно, переговоры — тоже отдельно. Общине российской и украинской делегаций в Стамбуле длилось около часа. И это, наверное, еще много, учитывая, что двум сторонам конфликта нечего сказать друг другу. Или, вернее, так: им есть что сказать друг другу — но не на языке дипломатии, а на языке силы. СВО продолжается и будет продолжаться в обозримом будущем. Попытка Трампа прекратить вооруженный конфликт с помощью лживой дипломатической «кавалерийской атаки» на глазах теряет свою «телесность» и превращается в политического призрака.

Нельзя сказать, что второй раунд российско-украинских переговоров в Стамбуле завершился совсем ничем. Новые договоренности об обмене пленными и телами погибших — это лучше, чем ничего. Но в плане движения к мирному завершению конфликта очень мало что сдвинулось — если вообще сдвинулось — с мертвой точки. Все, как ожидалось.

Читайте 2-ю стр.

## СВОБОДНАЯ ТЕМА

Дмитрий КРАСНОВ, почетный адвокат России, член Общественной палаты Москвы

## КАРТОШКА С ПРИВКУСОМ ХАЙПА

Читайте 3-ю стр.

## ПЕРЕГОВОРНАЯ ВИДИМОСТЬ



Общение российской и украинской делегаций продлилось всего один час

Еще перед встречей в Стамбуле Киев успел обнародовать положения своего меморандума о прекращении боевых действий. И то, что подготовили украинцы для переговоров, не позиция для диалога, а ультиматум, который не соотносится с реальностью.

Читайте 2-ю стр.

## С РУЖЬЕМ НА ДРОНЫ

Жители поселка Новомальтинск Иркутской области сбили 5 вражеских беспилотников

Власти Иркутской области рассматривают возможность поощрить местных жителей, которые 1 июня в поселке Средний Усольского района пытались помешать атаке беспилотников ВСУ, заявил губернатор региона Игорь Кобзев. Мы связались с непосредственными участниками событий, кто с охотничьими ружьями встал заслоном на пути вражеских дронов.

Читайте 3-ю стр.



Украинский дрон, который упал, зацепившись пропеллером за флаг Победы.



## РАБОТА ПУЩЕ НЕВОЛИ

Россиян больше не привлекает труд по совместительству

По итогам первого квартала нынешнего года число работающих на двух и более работах россиян сократилось до исторического минимума — чуть более миллиона человек, согласно официальным данным. Верится в такие данные с трудом. Неужели наши сограждане хорошо зарабатывали в предыдущие два года, накопили деньги на банковских депозитах и теперь ни в чем не нуждаются?

Читайте 6-ю стр.

## СТРАНУ ЖДЕТ СТРАШНЫЙ ЗУД

Энтомологи прогнозируют рекордное нашествие комаров

Из-за аномально теплой зимы нынешним летом ожидается превышение количества комаров в 3–5 раз. Об этом предупреждают ученые-энтомологи. Вряд ли от летучих кровопийц, обитающих в России, можно подцепить опасную лихорадку чикунгунья, как от их собратьев на Мальдивах и Шри-Ланке, но их нашествие все же грозит разными неприятностями человеку. О том, как защититься от комариной напасти, какие запахи их привлекают, а какие они не переносят, чем опасны фумигаторы — эти и другие вопросы корреспондент «МК» обсудил с экспертами.

Читайте 6-ю стр.

## ЦЕНЫ НА ЯГОДКИ В МОСКВЕ — ЭТО ЕЩЕ ЦВЕТОЧКИ

В текущем году в столице ягоды стали стоить заметно больше, чем год назад. Сильнее всего подорожала клубника — на 19% (то есть почти на одну пятую) по сравнению со прошлойгодней ценой. Правда, это подорожание отстает от российских темпов (+26%). К такому выводу пришли специалисты аналитического центра «Чек индекс», проанализировав цены на ягоды в различных сетевых и обычных магазинах с 1 по 21 мая этого и прошлого годов.

По мнению аналитиков, цены подорожали из-за климатических условий. Так как этой весной ягодный сезон опять сопровождался морозной неблагоприятной погодой, повредившей урожай в российских регионах, производящих весомую долю ягод для продажи в рознице, то цены на них поднялись.

Средняя цена клубники в мае — 930 рублей за килограмм. Число покупок ожидается уменьшиться по сравнению с прошлым годом — на 6%. В апреле клубника была на 7% дороже. Как сообщили «МК» в одном из хозяйств, ориентированном, в частности, на производство клубники, первого местного урожая раньше середины июня ожидать не стоит, так что

telegram:@mk\_srochno  
В НОМЕР! +7(495) 707-98-98, mknews@mk.ru

## ВОРА, УМЧАВШЕГОСЯ НА САМОКАТЕ АКТЕРА, ВЫЧИСЛИЛИ ТАК ЖЕ СРЕМИТЕЛЬНО

Дорогой электросамоката лишился популярный актер театра и кино Михаил Васюков. Незнакомый воршишка украл его со станции МЖД «Волоколамская», однако полиция довольно быстро установила злоумышленника.

Как стало известно «МК», инцидент произошел в пятницу: 69-летний артист пристегнул свой самокат к ограде станции в 7 утра, а вечером, вернувшись за своим средством индивидуальной мобильности, уже не обнаружил его на месте. Правоохранителям актер пояснил, что его СИМ стоило 15 тысяч рублей. Двое суток понадобилось оперативникам, чтобы выйти на след нарушителя. Им удалось идентифицировать злодея благодаря записям с камер видеонаблюдения. Когда похититель будет задержан, уже станет понятно, успел он избавиться от электросамоката или оставил для собственных нужд.



Кадр из фильма «Афоня»

СПРАВКА «МК»

Михаил Васюков — советский и российский актер театра и кино, заслуженный артист Российской Федерации. В 1977 году окончил Театральное училище имени Б.В.Шукина и сразу же был принят в труппу Театра имени Евгения Вахтангова, где служит по настоящее время. Первой серьезной работой актер считает съемки в комедии Георгия Дanelии «Афоня», в которой впервые сыграл в роли милиционера.

## ТРАКТОРИСТ, ЗАДАВИВШИЙ ПОДРОСТКА, СПРЯТАЛ КОНЦЫ В ВОДУ

Жутким способом избавился от трупа 13-летнего подростка тракторист, случайно задавивший мальчика неподалеку от подмосковной деревни Нижнево Дмитровского муниципального округа. Мигрант выбросил тело в реку, думая, что погибшего примут за утопленника.

Как выяснил «МК», и мужчина, и мальчик работали в местном хозяйстве. 25 мая необходимо было заровнять несколько глубоких ям на дороге вблизи деревни Нижнево — ранее там буксовал другой трактор и оставил колеи. 35-летний тракторист, гражданин Республики Таджикистан, взял подростка с собой для помощи. В какой-то момент фантом тракториста не углядел за старобайтером и угнал его. Трактор «Беларусь» наехал на мальчика, и его затянуло в движущийся механизм культиватора. Ребенок от полученных травм скончался на месте.

Тракторист сбросил тело в ближайшую реку. При этом всем знакомым и родственникам помощника убийцы поневеле сказал, что мальчик не



захотел помогать ему и куда-то ушел. Поиски подростка велись несколько дней. Искали везде, в том числе в лесу. Все это время отец и мама пропавшего надеялись увидеть сына живым. Тело нашел 31 мая местный житель. Тракториста сразу же задержали.

В хозяйстве мужчина работал вахтовым методом.

## ВОСЬМИКЛАССНИКУ ПРИДЕТСЯ ЗАПЛАТИТЬ ПЕДАГОГУ ЗА ХАМСТВО

Редкий случай, когда учительнице удалось отсудить компенсацию у ученика за нанесенное оскорбление, произошедшее в одном из городов на юге Подмоскovie. Школьник обматерил женщину при себе в классе, и теперь его маме по решению суда придется раскошелиться на уроке. Тот ответил, что не надо его трогать и вызывать к доске, тогда все будет нормально. Педагог прочитала нотацию о том, что нужно учиться и получать знания. На этом моменте нервы у восьмиклассника не выдержали. Он обложил учительницу трехэтажным матом, покинул класс, хлопнул дверью, и позвонил матери из вестибюля. Это произошло на глазах у всего класса. Ошарашенная и подавленная преподавательница сообщила об инциденте директору, но

## ЗДАНИЯ СУДОВ ПОМЕТЯТ ЦВЕТАМИ СВЕТОФОРА РАДИ БЕЗОПАСНОСТИ

Правила обеспечения судов системами безопасности разработал Судебный департамент при Верховном суде Российской Федерации. Они будут зависеть от категории, которую присвоят тому или иному суду с учетом условий, в которых ему приходится работать.

Как стало известно «МК», судам, которые вершат правосудие в условиях введения военного положения или в зонах, сопредельных с ведением боевых действий, будет присваиваться красный, критический уровень. В зданиях, где отправление правосудия происходит в условиях введения режима контртеррористической операции, чрезвычайного положения, а также в зонах, сопредельных с введением названных режимов, будет вводиться высокий (желтый) уровень. Зеленый уровень планируется установить в зданиях судов, работающих в мирных условиях.

В правилах указано, что все здания федеральных судов оборудуются стационарными металлоискателями (не менее 1 единицы на каждый постоянно действующий вход в здание, но не более 4 единиц, исходя из конструктивных особенностей входной группы здания суда). Кроме того, у приставов должны быть ручные металлообнаружители, на входе — турникеты, а также системы охранного видеонаблюдения, тревожной сигнализации (с кнопками вызова групп быстрого реагирования или выводом канала тревожных сообщений в систему вызова экстренных служб по единому номеру 112). Еще в судах должны быть системы оповещения и управления эвакуацией, автоматического пожаротушения в архивных, серверных помещениях и комнатах для хранения вещдоков и пожарной сигнализации. В зависимости от категории меняется уровень применяемого оборудования. Так, в судах «красного уровня» металлоискатели должны обнаруживать не менее 98% проносимого металла, в судах «зеленого уровня» — не менее 90%. К остальному оборудованию аналогичные требования.

## СКОРПИОН ЗАСЕЛИЛСЯ В ПЯТИЗВЕЗДОЧНЫЙ ОТЕЛЬ РАДИ ЭФФЕКТИВНОЙ ТУРИСТКИ

Укус скорпиона во время отпуска едва не привел к ампутации ноги у молодой москвички. Спасти девушку удалось уже в Москве. Как удалось узнать «МК», во время отпуска в Таиланде прямо в пятизвездочном отеле москвичку по имени Сабина ужалил в правую ногу черный скорпион. Девушка сразу почувствовала резкую жгучую боль, ступня распухла, наступить на нее было невозможно. Туристка обратилась к местным врачам, ей оказали первую помощь. Однако это не очень помогло. Два дня женщина пролежала в номере, а затем вернулась в Москву.

Увы, в столице ее самочувствие не улучшилось. Поднялась температура, ступня оставалась распухшей, а кожа на ней

— горячей, наступить на нее было невозможно. Туристка обратилась к местным врачам, ей оказали первую помощь. Однако это не очень помогло. Два дня женщина пролежала в номере, а затем вернулась в Москву.



распухла, наступить на нее было невозможно. Туристка обратилась к местным врачам, ей оказали первую помощь. Однако это не очень помогло. Два дня женщина пролежала в номере, а затем вернулась в Москву.